



22 марта 2025 г.

г. Санкт-Петербург

Группа «Илим» предложила КНР нарастить импорт хвойной целлюлозы и картона из России

Делегация Группы «Илим» приняла участие в рабочих сессиях XI Шанхайской недели целлюлозы (SPW). Форум является одним из самых значимых международных событий в мировой целлюлозной промышленности. На этой площадке Группа «Илим» предложила Китаю увеличить импорт хвойной целлюлозы и картона из России и расширить сотрудничество по проектам глубокой переработки древесины.

Генеральный директор Группы «Илим» **Алексей Ломко** выступил в первый день конференции с докладом «Российская целлюлозная промышленность: рост вместе с Китаем». В ходе презентации он напомнил собравшимся руководителям крупнейших предприятий Китая и мировых гигантов в сфере ЦБП, что в активах «Илима» три комбината, 8,5 млн гектар лесов, около 4 млн тонн товарной продукции и 16 тыс. сотрудников. При этом два комбината группы находятся в Иркутской области, в непосредственной близости к КНР.

*«Хвойное волокно обладает премиальными прочностными и абсорбционными характеристиками по сравнению с лиственным волокном и недревесной целлюлозой. Однако на глобальном рынке предложение такого волокна сокращается. Во-первых, стоимость хвойной древесины в Европе за последние три года выросла на 60%, в силу недостаточности предложения. Во-вторых, в Северной Америке закрываются и, вероятно, будут закрываться мощности по хвойной целлюлозе. Причины — высокая стоимость леса, экология, износ оборудования и низкая рентабельность. Есть и новые негативные факторы: санкции и торговые пошлины, которые вводятся искусственно, — сообщил **Алексей Ломко**. — По хвойному волокну КНР зависит от поставок из стран Запада на 60%. В результате китайская ЦБП-индустрия может оказаться уязвимой при дальнейшей эскалации торговых войн. В России хвойный ресурс доступен и достаточен для расширения мощностей. По запасам хвойного сырья РФ занимает первое место в мире. Более того, сегодня хвой для ЦБП-производства даже больше, чем три года назад. Это связано со снижением объемов лесопиления в силу структурных изменений».*

Он также отметил, что «Илим» видит потенциал по лесному ресурсу для дальнейших проектов развития с фокусом на рынок Китая. Группа готова совместно развивать проекты от гринфилда по хвое до лесохимии, технологии по лигнину и биотопливу, инициатив по углеродному следу. Еще одно направление работы – сокращение сроков доставки готовой продукции. Для этого в самом Китае будут созданы склады картона и усилена работа с логистикой.

Группа «Илим» работает в Китае уже 29 лет. Все эти годы компания планомерно наращивала объемы поставок в КНР за счет создания новых мощностей. Сегодня экспорт составляет свыше 2,1 млн тонн продукции, что достигает примерно 60% от всего экспорта



целлюлозно-бумажной продукции из РФ в Китай. В 2023 году в Усть-Илимске заработал новый целлюлозно-картонный комбинат (ЦКК), на котором пущена самая мощная в России картоноделательная машина - 630 тыс. тонн продукции в год. Это первый в России ЦКК, построенный с нуля за последние 40 лет. В прошлом году комбинат произвел 409 тыс. тонн крафтлайнера, план на 2025 год - 530 тыс. тонн. Большая часть его продукции реализуется на рынке КНР.

По сравнению с другими российскими экспортерами «Илим» предлагает максимально широкое продуктовое разнообразие, причем свыше 70% составляют продукты на основе премиального хвойного волокна. Поставки в Китай состоят из беленой и небеленой хвойной целлюлозы, лиственной целлюлозы, лучшего чистоцеллюлозного картона в мире плотностью от 80 до 300 грамм, флутинга, мешочной бумаги.

Справка о Группе «Илим»: Группа «Илим» — лидер целлюлозно-бумажной промышленности России и один из ведущих отраслевых игроков в мире. Входит в мировой топ-7 по производству беленой хвойной целлюлозы и крафтлайнеру. В России на долю компании приходится 76% всей производимой товарной целлюлозы, 18% упаковочных материалов, 26% белых бумаг. С 2024 года компания выпускает офисные бумаги под брендом «Илим»: «Илим Стандарт» марки «С» (в форматах А4 и А3) — самый востребованный тип бумаги для широкого использования в офисе и дома, и «Илим Профи» (только в формате А4) премиального качества. Около половины продукции Группы «Илим» экспортируется в Китай, где компания является игроком № 1 по чистоцеллюлозным гофро материалам. Помимо ключевых рынков России и Китая, приоритетными для компании являются рынки Юго-Восточной Азии, Ближнего Востока, Индии, Африки и Латинской Америки.

191025, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Марата, д. 17,

+7(812)718-41-07, e-mail: pr@ilimgroup.ru, <https://www.ilimgroup.ru/>